



朝阳区孔雀院小区随处可见花草 本版图片 城市晚报全媒体记者 刘佳雪 摄

长春市城管委办公室开展居民小区“还绿行动”七个月成果丰硕

昔日“荒园”变“公园” 居民“推门见绿”纷纷竖起大拇指点赞



宽城区富丰家园小区处处见景



小区荒地变花园



休息长廊

在长春市南关区上海路、汪清街交汇处，耸立着数栋颇有年代的老楼宇，这里就是汪清小区。曾经小区的绿化是居民诟病最多的话题，现如今，“荒园”已经打造成为“口袋公园”，居民们“推门见绿”，时刻与自然亲密接触，令人赏心悦目。

与汪清小区一样，长春市朝阳区的孔雀院小区、宽城区的富丰家园小区也是缺少物业管理的老旧小区，受益于居民小区“还绿行动”，这里已经“焕发新生”，增加了绿色长廊，小区彻底“绿”了起来，如同把植物园搬进了小区里。9月21日，城市晚报全媒体记者探访时，居民对小区改造带来的变化纷纷竖起了大拇指。

“我们小区叫‘孔雀院小区’，可以前因小区停车位紧张，车辆见缝插针乱停，经常轧坏绿化带，时间久了，小区变得一片荒芜，毫无绿意。”家住朝阳区孔雀院小区的居民胡彩君说，今年社区带领小区居民开展“还绿行动”改造后，小区实现了封闭管理，将原来被轧坏的绿地铺设了草坪，栽植了花卉，曾经荒废的绿地恢复了鸟语花香，小区环境好了，居民的心情也都舒畅了，大家都主动参与其中，维护小区环境。现在小区有花草遍地的入户花

园，还新建了绿色长廊，可算是真正地“绿”起来了。

同样开心的还有宽城区富丰家园小区的老住户张秀英，她也是小区的党支部书记。张秀英说，富丰家园小区是老旧小区，裸露地面多，晴天刮尘土、雨天遍地泥，给居民生活带来很大不便。小区也曾治理过，栽种了不少花草，但后期管理不到位，导致花草枯死。

长春市推进“还绿行动”后，富丰路社区发出倡议，采取党员认领“责任花田”的方式，由张秀英带头认领“责任花田”，既栽花种草，又负责维护。小区的党员群众纷纷申请加入。社区积极协调相关部门为小区发放花籽、草籽用于增绿补绿，又提供乔木进行栽种，因地制宜开展绿化美化。小区共新植乔木37株，栽植花卉41平方米，喷播植草1278平方米，小区一改过去“地面光秃裸露”窘境。如今，一进入富丰家园小区，映入眼帘的是道路两旁崭新的木质花坛，鲜艳的花朵竞相开放着，目光所及，步步皆景。作为改造的点睛之笔，认领“责任花田”的党员和志愿者，各自负责平时的浇水、修剪、养护等任务，形成人人参与与维护建设成果的良好局面。



南关区汪清小区居民在“口袋公园”中聊天

“环境好了，居民生活也过得更丰富了。”9月21日上午，76岁的李秀萍正在汪清小区“口袋公园”的长椅上和邻居们聊天，享受早秋暖阳。她告诉记者，以前自己不怎么爱出门，现在每天都要下楼和老邻居“拉家常”，“之前小区到处是荒地，‘还绿行动’改造后，铺设长椅，安装了健身器械。以前，一天最多也就十来个人下来转转，现在一天最少有四五十人在广场上玩。”李秀萍说，小区的居民看着身边的新变化，纷纷夸赞“还绿行动”让小区大变样。

营造良好的绿化环境，让居民幸福感再升级。长春市城管委办公室副主任张鑫或介绍，长春市城管委办公室于今年2月启动全市居民小区“还绿行动”工作。经过7个月的集中行动，历经排查清理、规划设计、建设实施和评比验收四个阶段，居民小区侵绿占绿行为被全面清理，绿化品质整体提升，居住环境更加优美，“还绿行动”取得显著成效。

据统计，长春市共清理“毁绿种菜”问题859处，清理占用绿地堆放物1472处，拆除占用绿地违法搭建1104处，查处侵占绿地案件485起。今年共实现补绿面积约44.3万平方米，增绿面积约14万平方米；种植花草约41万平方米，栽种乔木11900株，搭建绿篱约2.3万延长米，建设“口袋公园”23处，建设立体绿化47处，增设健身设施83处。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪



结婚启事

张萌女士与王佳伟先生于2023年9月21日正式结为夫妻。谨以白头之约，书向鸿笺，好将红叶之盟，载明鸳谱。

此证。